

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
EN LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA.  
ED. DE LA NOCHE, 2 PTS. A D.  
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE.  
EN AMERICA Y ULTRAMAR, 12 PTS. TRIM.  
A CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA, 50 CENT. MES  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION  
MADRID, FACTOR, NUM. 7.  
ANO XLI. NUM. 11923

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
Insertos en todas las ediciones de La Correspondencia  
UNA PESETA LINEA  
Los anuncios, reclamos, etc. financieros, referidos  
a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben exclusivamente en esta administracion y  
en las oficinas de la Sociedad General de Anun-  
cios, ALCALA, 6 y 8, entresuelo.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
90 CENTIMOS 30 NUM 3  
OFICINAS FACTOR 7

PRIMERA EDICION Madrid, Miércoles 26 de Noviembre de 1890 DE LA MAÑANA

## ARTICULOS RECOMENDADOS

Enfermedades especiales (curioso folleto gratis). Montera, 38, 1.º  
MARIÁ SOMBREROS PARA SEÑORAS Y niñas, desde 15 pesetas.  
Caballero de Gracia, 8, entres. dcha.  
DR. KOCH Enfermedades especiales (curioso folleto gratis). Montera, 38, 1.º  
TRIVIÑO HIJO ALF.º, DENTISTA. MONTERA, 29.

## LA CRISIS DE LONDRES

Constrada, al menos por el momento, la crisis financiera de Londres que de tal modo ha influido en todas las Bolsas de Europa, talta saber si en este periodo de convalecencia en que parece haber entrado la situación, existe el peligro de una recada y cuál sería, en ese caso, el alcance de tal accidente y la influencia que la reciente crisis pueda tener en los valores públicos españoles, tanto en sus mercados propios de Madrid y Barcelona como en los extranjeros, donde nuestros valores son objeto de importantes transacciones y especialmente en la Bolsa de París.

Deseario poder ofrecer a nuestros lectores una opinión más autorizada que la sobre nuestra, sobre asunto de tan actual interés, hemos creído oportuno consultar la de nuestro compatriota el banquero don Adolfo Calzado, cuyos constantes trabajos sobre los valores españoles, tanto en el Congreso como en obras especiales y artículos en la prensa, como en la misma Bolsa, le colocaban, a nuestro juicio, en situación especialmente favorable para informarnos con gran exactitud.

Y en lugar de condensar en un resumen nuestra conversación, parecemos mejor transcribir la fidelidad de que nuestra memoria sea capaz.

—¿Cómo se explica usted que una plaza como Londres se haya visto tan próxima a un crack que por las trazas hubiese dejado muy atrás a la de París en 1882?—fue nuestra primera pregunta.

—Varias son las causas de la crisis, y su primitivo origen hay que irlo a buscar a América, a los Estados Unidos y principalmente a la República Argentina. Paralelamente, la especulación inglesa y norteamericana se habían lanzado a verdaderas locuras sobre los valores de sus respectivos ferrocarriles, haciéndolos cotizar, por medio de sindicatos, que por allí se llaman pools, con primas de 30 y 40 por 100, que nada podía justificar. A los norte-americanos se les había subido a la cabeza el silver-bill; creyeron que todos los valores, con la subida de la plata, iban a duplicar de valor y a crearse en

el país una rápida prosperidad sin precedente.

Grandes especuladores ingleses se comprometieron por enormes sumas en estas locas operaciones sobre los ferrocarriles americanos; y cuando los efectos poco marcados aún del bill de la plata y el resultado de las recientes elecciones de los Estados Unidos—que viene como a anular, a dos años fecha, el bill Mac-Kinley, con cuyos efectos contaba también la especulación acaparadora norteamericana—vinieron a dar al traste con todos los pools de los yankees, se produjo el trueno de Nueva York, primer acceso de la crisis, y aquellos sindicatos acudieron a Londres, para conservar lo más posible su posición, a vender los buenos valores que tenían en cartera, recurso que empezó por producir considerable baja en esos mismos valores.

—Y no bastó la ayuda de Londres?—  
—Londres se encontraba tan podrido o más que Nueva York. Aparte de haberse comprometido en la especulación norteamericana y haberla imitado formando sindicatos para producir alzas injustificadas en sus propios ferrocarriles, de tres años a esta parte se había lanzado con verdadero frenesí a la creación de trusts ó sociedades de acaparamiento y a una verdadera orgía de emisiones de minas de oro y de diamantes más ó menos fantásticas, hasta el extremo de que en tres años se han emitido en Londres ¡dos mil quinientos millones de duros de papeles nuevos!

—¿Eche usted papel! Pero ¡no lo habían colocado en el público?—  
—En gran parte y con primas colosales. Los ingleses habían hecho próximamente lo que París hizo del 1879 a 1882, exponiéndose a una catástrofe parecida al famoso crack de la unión general. Pero no es eso lo más grave ni lo que ha puesto en mayor peligro a la plaza de Londres.

—¿Más papel aún?—  
—¿Más papel! El de los valores argentinos que han sido patrocinados en Europa por los principales banqueros de Londres, la casa Baring Brothers especialmente, y que suscritos al principio por el público, halagado por las promesas de prosperidad de aquel joven país y por el interés de 15 a 20 por 100 que le ofrecían las hipotecas y los empréstitos provinciales que produjeron, fueron poco a poco, a cada nueva emisión, quedándose en las cartillas de los intermediarios, porque el público, al ver un nuevo empréstito argentino cada semana, se hizo receloso. Esos mismos intermediarios tuvieron además que adelantar dinero para el pago de cupones y obtenerlo vendiendo otros papeles buenos en Londres y fuera de Londres y produciendo por estos excesos de ventas las bajas últimas. Así se explica la crisis y el abogo de papeles invendibles por el momento, que ha puesto en peligro de asfixia a la casa Baring Brothers y algunas otras, quizá.

—Se ha dicho que una importante casa española de Londres, la casa Murrieta y compañía, se encontraba también muy comprometida; ¿habrá algo de verdad en el rumor?—

—No hay tal. Esa casa, según mis noticias, ha hecho examinar sus libros por el Banco de Inglaterra, que los ha encontrado en perfecta situación. Ha sido prudentísima y es lo probable que, pasadas estas circunstancias, sea, después de Rothschild, la primera casa de Europa.

—De modo que la crisis?—  
—La creo conjurada y localizada puramente en los valores americanos, cuya suerte dependerá de las medidas que aquellos gobiernos tomen para tranquilizar a los europeos que con tanta imprudencia han llevado allí antedichas enormes.

—¿Cómo explicar que países que parecían ofrecer por todos conceptos esperanzas de tan gran prosperidad se vean como se ven?—  
—Porque han desconocido las leyes económicas naturales ó tenido la fatuidad de creer que esas leyes naturales no tienen aplicación al Nuevo Mundo. Su situación es la consecuencia del socialismo de Estado y de la corrupción gubernamental, con todos sus abusos, consecuencia casi siempre obligada de ese socialismo, sobre todo dada la organización política y económica de aquellos países, donde los bancos están administrados por personajes oficiales.

—¿Y cómo ha influido esa crisis en mercados como Madrid y Barcelona que tan desinteresadas estaban de los valores verdaderos origen de ella?—  
—Por la solidaridad que existe entre todos los mercados. Del mismo modo que no se puede tener hambre en Madrid habiendo trigo en San Petersburgo, Londres ha tenido que buscar dinero donde lo hubiera con valores que se cotizasen y el 4 por 100 exterior ha viajado de Londres a París, a Madrid y a Barcelona, sintiéndose más esta última plaza por venir la crisis inmediatamente después de la emisión de las Cubas, que, para cubrirse tres veces, había exigido mucho numerario.

—Hemos hablado antes de emisiones cubiertas artificialmente. ¿Habrá habido un artificio en la de las Cubas?—  
—El Banco de París, el Colonial y demás grupos que la garantizaron al gobierno español podrían, si querían hacer algo de artificio,—haberse en realidad, quedado con la emisión, y decir que se había cubierto diez veces, como han dicho que se ha cubierto tres; pero es excelente síntoma que haya habido suscripciones en provincias. El papel es bueno, la conversión se hará con gran éxito y el extranjero se lo tomará con prima a los sindicatos.

—En estos días en que torres tan altas han caído, parece que corrieron rumores sobre mal estado del Banco Colonial?—  
—Rumores absurdos. Después de lo ocurrido con Baring Brothers, se puede dudar de todo. Pero es notorio que el Colonial está admirablemente dirigido y la tradición de los L... y los Sotolongo es no dejar nada, ó casi nada, al acaso, operando sobre seguro, con negocios de primer orden y con el apoyo de los gobiernos que, en Europa, es el mejor arrimo.

—De modo que, conjurada y localizada la crisis y mirando especialmente a los valores españoles, que son los que a los

lectores de mi periódico interesan principalmente, ¿ cree usted que la corriente de alza, tan inopinadamente cortada por la crisis de Londres, podrá seguir su curso?—  
—La lección que la crisis acaba de dar atraerá las simpatías hacia todos los valores del Estado europeo en general, que son inespugnables a las especulaciones por acaparamiento.

Podrá haber, quizás, exageraciones al alza y los mismos ingleses, fanfones de la baja, que, en su indignación, han vendido para desahogarse lo que tenían y lo que no tenían, pueden ser ahora los que más ayuden al alza. La liquidación de quincea de noviembre en Londres demostró que no había allí papel exterior español, puesto que llegaron a hacerse las dobles a la par; después se han hecho mayores ventas, con que fácil le será a usted sacar la consecuencia, a poco que ayuden Madrid y Barcelona.

—¿Y cree Vd. que las necesidades de metálico creadas en Londres, por los medios de salvamento que allí se están organizando, no producirán dificultades para esas buenas corrientes que acaba Vd. de indicarme, y que al viajar el metálico hacia Londres desde Madrid, Barcelona y París, como de allí ha venido el papel que es bueno, no se comprometerá el éxito futuro del empréstito francés que se anuncia, de la decidida conversión de las Cubas y del empréstito español de que hace tanto tiempo se habla?—  
—No señor. Por lo que a Francia respecta tiene París dinero sobrado para ayudar a los que merezcan ayuda y presenten garantías serias. Bastele a Vd. saber que el Banco de Francia tiene hoy en sus cajas 1114 millones en oro y 1247 millones en plata. El Banco de España acaba de ingresar en las suyas 25 millones en oro que van completando su reserva legal. La lección presente habrá convencido a mis amigos los ex-ministros Puigcerver y Eguiluz de que se deben aprovechar las condiciones favorables cuando se necesita hacer un empréstito y que perdieron las mejores, que la suerte les había deparado a los dos durante su gestión en Hacienda, dejando a su sucesor actual en circunstancias menos favorables para ese empréstito que al fin y al cabo habrá que hacer, pero que se hará y se hará bien, como se hará con gran éxito la conversión de las Cubas.

—¿Me autoriza Vd. a transcribir íntegramente nuestra conversación?—fue nuestra última pregunta.

—No tengo inconveniente,—nos respondió el Sr. Calzado—a condición de que si su memoria de Vd. le hace alguna infidelidad no me tome por oprimido, como suele suceder en estos casos.

—Si al leer nuestro respetable amigo estas notas cuando LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA llegue a sus manos encuentra alguna inexactitud en mi relato, pronto estará a rectificar.

Entre tanto, no me queda sino decir amen a sus favorables vaticinios respecto a nuestros valores.

RICARDO BLASCO.  
París, 23 de noviembre de 1890.

## A CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 25.

La esquisita vigilia que ha estado en el director general de Correos, señor Los Arcos, secundado por el Sr. Itón, está dando buenos resultados. Ayer fué sorprendido un aspirante primero de la central en el momento de hallarse ocultando cartas. Inmediatamente fue enviado a la cárcel y puesto a disposición del juzgado.

La Gaceta de la Banca, revista ilustrada que dirige nuestro particular amigo y antiguo compañero en la prensa D. Joaquín G. Gamiz-Soldado, publica en el último número un magnífico retrato de acomodado banquero señor marqués de Casa Jimenez.

El Dr. Garrido nos dice: que para combatir la tisis no hay nada mejor que su tratamiento, que cura el estómago, y con él cuanto es curable, en afecciones crónicas; que el invento Koch vale poco; y que, apesar del calor con que se ha acogido por algunos, los hechos vendrán a demostrar. Es su opinión.

En el circo de Price se exhibió anoche una verdadera novedad. Tratase de un hermoso león, presentado en libertad, que ejecuta sobre un caballo enriados y difíciles ejercicios.

El león acrobata merece desde luego el aplauso del público, y el espectáculo resulta curioso é interesante.

Auguramos a la empresa grandes beneficios, en pago de sus deseos por complacer a los espectadores que concurren al indicado circo.

Probablemente el sábado próximo saldrán para Barcelona con objeto de celebrar un meeting electoral los Sres. Salmeter, Azcarate, Cerveta y algunos otros caracterizados personajes del centro republicano.

Ha pasado a mejor vida nuestro particular y distinguido amigo D. José Gutiérrez de Aguiluz, antiguo é ilustrado funcionario público, y persona que por sus evidentes condiciones de rectitud, probidad é inteligencia contaba con general simpatías.

Acompañamos a nuestro querido amigo D. Ramon, hermano del finado, y a su apreciable familia en el dolor consiguiente.

Descanse en paz.

No es exacto que los Sres. Castelar y Salmeteron hayan llegado a una inteligencia electoral. Ni han hablado sobre ella.

El Clamor, periódico que quien se esperaba no ha que acogiera con benevolencia los rumores de crisis, los desautoriza terminantemente.

Los rumores de crisis que ayer a última hora se hicieron circular como precedentes de las conversaciones habidas

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. UNA NOCHE DE RODAS. POR CHARLES MEROUVEL

La del baron no podía ser más que un espantajo inútil.

Luisa Renaud estaba menos tranquila. Conocía al baron.

Para obrar con tal seguridad, debía poseer alguna fuerza desconocida.

La duquesa se mordía los labios al pensar que había caído incautamente en los lazos del banquero.

Presumia confusamente la traición de Luciana y no podía perdonarse el haber creído fácil el triunfo contra tan fuerte adversario.

—¿Cómo se había engañado!

—Prevengo a usted, señor de Vaudrey, que es inútil que llame. Nadie puede oírnos. He tomado las necesarias precauciones.

—Protesto contra esta cobardía violencia,—replicó el duque. Jamás me he negado a dar satisfacciones, y si se considera usted ofendido en algo, estoy completamente a sus órdenes.

Noal Bresson se encogió de hombros:

—¿Para qué?—dijo.

—Pero...

—¿Para un duelo?...

—Sin duda.

—A los asesinos no se les concede ese honor...—  
—¿Caballero!

—Se les ejecuta.

El duque de Vaudrey se puso livido.

—Está usted loco—dijo.

—Estoy en mi sano juicio y voy a demostrarlo. Sirvase usted escucharme. Voy a explicarme tanto por usted como por las excelentes personas que me escuchan y que deben enterarse del asunto. Mi hermano Santiago murió el 26 de febrero. ¿Lo recuerda usted?—  
—Continúe.

—Yo amaba cordialmente a mi hermano. Creo que su vida no tendrá por qué quejarse de nosotros hasta aquella noche siniestra. A la mañana siguiente me avisaron. En el cuarto de Santiago todo estaba dispuesto para simular el suicidio. Pero este suicidio era inverosímil. Mi hermano no tenía para mí ningún secreto. Busqué, pues, la clave del enigma, y para despartir a los culpables, fingí dar crédito a la fábula de su voluntaria muerte.

—¿A dónde va usted a parar?

—Va usted a saberlo. Gracias a la complicidad de un médico, amigo de la familia, la policía ignora mis dudas. Debo hacer justicia a la habilidad de los culpables. La vida manifestó un pesar que pudiera ser sincero. No lo era. Esa mujer, a quien mi hermano idolatraba, a quien había sacado de la pobreza para colmarla de bienes, tenía un amante...

—¿Caballero...

—Yo ignoraba el nombre de ese amante. Para conocerlo me bastaba esperar. Los criminales suelen delatarse. El señor de Vaudrey estaba en tan absoluta ruina, que bien pudiera buscar tanto la fortuna como la persona de la baronesa Bresson, y ésta podía buscar en el tanto el título como la persona. Cediémoslo el uno, y vendida la otra, estaban en la mejor disposición para entenderse.

—Acabe usted, caballero,—dijo con arrogancia el duque.

—Necesitaba pruebas. Tenía ya una. Pronto la conoceréis, pero deseaba otras. No se puede

condenar por simples sospechas. La casualidad me ha servido a maravilla. En vez de un crimen, he descubierto dos; más atroz el segundo que el primero. Le acusó, pues, señor duque, del asesinato cometido en la persona de mi hermano Santiago Bresson, la noche del 26 de febrero, con un arma proporcionada por Luisa Renaud, coautora del crimen.

—¿Cómo?—dijo.

—El conde de Pleiau se puso de pie.

—Y yo—dijo,—le acusé primero de haber seducido a una pobre joven a quien yo profesaba cariño de padre, y de haberla abandonado, aunque estaba en cinta. Estos hechos no constituyen delitos legales. No los mentaría, pues, si esta primera infamia no hubiera acarreado otra más odiosa. Le acusé de haber asestado una puñalada a Ivona Rebec y de haberla arrojado en seguida al estanque de Laugou para sustraerse a las consecuencias del crimen.

Anonadada por la precisión de estas acusaciones, Luisa Renaud bajó la cabeza.

—Esperaba llena de mortal angustia.

—Empezaba a comprender.

—¿Absurdo!—murmuró el duque,—¿a qué había de cometer ese delito?

—Porque Ivona Rebec había sorprendido el secreto del asesinato del baron, y quiso usted, como los bandoleros de oficio, suprimir el temible testigo...

Hubo un instante de silencio.

El duque se estremeció.

—¿Cómo conocían el baron y el conde tan perfectamente los sucesos?

Luisa hizo un esfuerzo y vino en su auxilio.

—¡Puebas!—dijo.—No sé si sueño al oír tales calumnias. ¿Qué fin se proponen ustedes? Acámbenos.

—Luciana sabía que su amante de usted estaba en el palacio de Bresson al ocurrir el asesinato.

—Esperaba ese nombre. Esa sirvienta debía venderse, ¿pero qué sabe! Nada. He tenido un amante. Sea. ¿Con qué derecho me lo echa usted en cara! Podría negarlo; lo confieso. ¿Pero prueba eso que haya cometido un asesinato? Y en cuanto a esa historia de la seducción y de la muerte de una aldeana loca de amor, vayan ustedes a contársela, si se atreven, a los tribunales. ¿Quién podrá creerla?

—Yo, con permiso de usted,—dijo Joson Cadion, no pudiendo contenerse.

—¿Usted?—dijo la duquesa aterrada.

Recordaba confusamente haberle visto en el camino de Lo... a Saer.

El conde siempre le salía al encuentro.

—Vive usted en Saer?—preguntó la duquesa.

—Por fortuna—contestó el lisado,—porque sin mí la pobre muchacha hubiera ido al fondo del estanque. Yo lo he visto todo: al señor de Vaudrey arrojándola al agua y los caballos de la señora partiendo en seguida a galope.

—No pretenda usted negar, Luisa,—dijo el baron.—Sería inútil. La seguían y la vigilaban... ¿Por qué se ha unido usted a ese miserable?

—Estaba muerta,—replicó con furia la duquesa,—se había matado. ¿No declaró a su padre y al conde de Pleiau, que queria suicidarse?

—Lucha usted inútilmente,—dijo el banquero haciendo una señal.

Juan María abrió las puertas del salon y entró Ivona.

—¿Qué palidez!—dijo.

—Tenía su condenación ante la vista.

Luisa Renaud sofocó un grito y fijó obstinadamente los ojos en el suelo.

Ivona tenía fantástica blancura.

—Su deshecho traje dejaba ver el pecho con una anchura cicatriz, sin curar todavía.

—Parecía exangüe y próxima a perder el conocimiento.

—¿La reconoce usted?—preguntó el banquero.

—El duque calló.

Luisa se dio por vencida.

—¿Quería usted matarse?—preguntó el baron a Ivona.

—Sí—respondió la joven con debil voz, apenas perceptible.

—¿Por qué?

—Mi padre me había arrojado de casa.

—¿Tenía usted un amante?

—Sí.

—¿El señor de Vudrey?

—Sí.

—¿Iba usted a ser madre?

—Cinco meses después.

—¿Qué iba usted a hacer en el castillo de Laugou el día del crimen?

—A dejar al duque, sin que me viese, una carta en que me despedía de él y le perdonaba.

—¿Luisa Renaud se presentó con su cómplice en el sitio donde estaba usted oculta?

—Sí.

—¿Oyó usted el relato de la muerte de Santiago Bresson?

—Sí.

—¿Quiénes son los autores?

—La baronesa dió el arma y el duque hizo los disparos.

—¿Se ratifica usted en lo que ha dicho?

—Sí.

—¿Qué ocurrió después?

—El duque oyó un ligero ruido. Vino a mi escondite y me sacó a la sala, donde estaba con la baronesa. Quiso obligarme a jurar que guardaría el secreto.

—¿Por qué se negó usted?

—Quería morir.

—Y entonces...

—El duque me hirió. Después no sé lo que ha ocurrido.

—Nosotros lo sabemos: El duque y su cómplice le llevaron a usted a la calzada del estanque de Laugou, al cual la arrojó, viva todavía, el duque, Joson Cadion la sacó a usted, y el conde de Pleiau la ha salvado la vida al cabo de seis meses de temores y de esfuerzos. La herida de usted era profunda y debía ser mortal. La presencia de Joson, que lo ha visto todo, es un verdadero milagro.

—Señor de Vaudrey—continuó el baron,—la prueba, como usted ve, es completa. ¡Nadie más pudo entregarlo a los tribunales, que le hubieran condenado a pena capital probablemente. Me desagrada promover tamaño escándalo en torno de usted y de la mujer que ha llevado el apellido de mi hermano y el mio. La pena, por otra parte, hubiera sido de poca duración, y he imaginado esta que me satisface ampliamente.

El duque miró al banquero y esperó.

El baron Noel sacó de su cartera un papel en cuatro dobles, lo desplegó y dijo:

—He aquí su castigo.

Sus ojos grises, rios como la hoja de un pajar y penetrantes como una flecha, tenían una expresión indescriptible.

Aquel bron de cabellos alastados, pegados a las sienes, labios delgados, barba cuadrada, todo nervioso y espíritu, miraba de arriba a abajo al duque con desden supremo.

—Nosotros—dijo—vamos siempre a un objeto y nunca desmayamos. En medio de su emoción, de la amargura de sus desilusiones, Santiago supo donde debía herir a su enemigo. Por su suprema intuición, comprendió que le que apetecía usted, duque sin ducado, vividor sin recursos, pródigo sin dinero, era su pingüe fortuna, y escribió los cuatro rengones que Renaudet va a leerle, y arrebató de sus manos el tesoro con que pensaba usted restaurar sus blasones. Lee.

El abogado tomó el papel y leyó marcando las palabras:

—«Todas las donaciones hechas por mí a Luisa Renaud, mi mujer, quedan revocadas por causa de indignidad.»

«Escrito, fechado y firmado de mi mano, en mi casa, el 26 de febrero de 1883, a las doce de la noche.

»Firmado: SANTIAGO BRESSON.»

La cosa es clara. Con estas cuatro líneas Rothschild, desheredaría a su sobrino, aunque este sobrino fuese su único heredero.

—Comprende usted?—siguió el baron.—Ha querido usted la fortuna de Santiago y Santiago se la quita. Yo he creído que esto no bastaba. Ha querido usted su mujer, y ya la tiene. Se ha atenido a usted con seducción é inquebrantable cadencia. Pero es pobre: no tiene un céntimo, ni derecho a nada. Se crea rica. El mantenerla en su error, es ha atado uno a otro. Y ahora la echo de su palacio, de su casa, como la he echado de un corazón cuyas delicias hacia. La he amado con intenso cariño fraternal, y ahora la detesta con igual vehemencia. Vivid juntos en la pobreza y la deshonra. Santiago quedará vengado.

La duquesa permaneció anonadada con la cabeza entre las manos, clavándose las uñas en la carne.

—El duque, aterrado, no hizo un movimiento.

—El banquero se acercó a él y le dijo:

—S. tiene usted un resto de honor, hallará usted en ese cajón lo que le haga falta.

Y acercándose a Luisa:

—Si quiere usted salir de Francia,—dijo,—aquí tiene medio millón en billetes de banco. Le había dado esta casa como regalo de boda y no quiero retirar mi palabra. Esta casa es de usted, pero se la empino. Nadie se la probara más cara. Le prometo silencio y olvido. Debe usted una gran cantidad a la banca Bresson, y se la perdono; pero a condición de que haga usted firmar a su marido este documento.

Dió a la duquesa un escrito redactado en estos términos.

«Me declaro autor del asesinato de Santiago Bresson y de la tentativa de asesinato de Ivona»

en casa de dos ex-ministros fusionistas, son sencillamente absurdos. Las conversaciones sobre ministerio electoral no harán efecto, porque las soluciones claramente definidas son las únicas que siguen defendiendo los conservadores y los liberales más caracterizados.

Tampoco es exacto que el Sr. Castelar haya roto sus relaciones políticas con el Sr. Sagasta, ni lo es que el Sr. Castelar haga campañas en pró de un gabinete intermedio.

Y de la mayor desautorización de todos los anteriores rumores el tiempo se encargará seguramente, y muy pronto.

El nuevo gobernador civil de Batangas, en Filipinas, D. Manuel Moriano y Vivo, ha sido objeto de una entusiasta y lisonjera recepción. Nada tiene de extraño el suceso, por las brillantes cualidades que adornan al interesado.

En la cuestión del submarino Peral nadie más ageno al asunto que el gobierno, ni nada más lejos de tal cuestión que la política.

Sabido es que mientras unos periódicos radicales y republicanos adoptaban una actitud enteramente favorable al invento, otros periódicos republicanos y radicales adoptaban la contraria.

Entre los liberales como entre los conservadores la dualidad de criterio era evidente. Y a ningún gobierno puede culpársele de su actitud espectante como la tuvieron todos.

Por lo demás, cuando ha sido preciso tener una opinión oficial, el gobierno tenía que aceptar la de los centros técnicos, llamados a fallar sobre estos asuntos.

Ayer fue enterrada una niña del arrojado picador de toros Agujetas. Asistió al fúnebre acto numerosa concurrencia, entre la que se contaba gran número de diestros.

Sentimos esta desgracia del valiente diestro.

Esta mañana, a las diez, se han celebrado en la capilla del Real Palacio solemnes honras fúnebres en conmemoración del quinto aniversario de la muerte de nuestro malogrado rey D. Alfonso XII.

La ceremonia fué presidida por el marqués mayor de Palacio, señor duque de Medina-Sidonia.

A la derecha del altar, sobre una mesa, había una preciosa corona real, tejida en flores, de S. M. la reina, y otras muy artísticas de la comunidad del monasterio del Escorial y del escuadrón de la escolta real.

La orquesta y coros de la capilla ejecutaron la gran Misa de requiem, del maestro Esclava, y ocupó la cátedra sagrada el distinguido orador D. Isidro de la Fuente, capellán de honor y predicador de S. M., pronunciando una elocuente oración fúnebre en memoria del monarca cuya muerte lloramos todos.

Han asistido a los funerales, ocupando sillones a la derecha del altar, los reverendos obispos de Madrid-Alcalá y de Manila.

Las damas de honor señoras duquesa de Medina-Sidonia, duquesa de Bailén, marquesa de Mondéjar y condesas de Superunda, Sástago y Villapaterna ocupaban escaños colocados a la derecha del altar.

En los estrados de la derecha é izquierda de la nave central tenían asiento los señores duques de Tetuan, de Bailén, de Baena, de la Seo de Urgel, de Ahumada, de Vistahermosa; los marqueses de Mondéjar, de Sotomayor, de Velada, de Perales, del Saler, de Malpica, de la Habana, de Novallches, de Santa Cruz, de la Romana; los condes de Superunda, de Humanes, de Cheste, y los mayordomos de semana.

Numeroso público ha presenciado estas solemnes exequias, que han terminado a las doce en punto.

LITERATURA Y ARTES.

La Biblioteca Selecta de autores contemporáneos, que se edita en Valencia, ha publicado, en elegante libro, una colección de *Doloras* del eminente poeta don Ramon de Campoamor, hermosos trabajos que llevan el sello originalísimo que caracteriza todos los trabajos del célebre escritor.

Desde esta fecha se halla abierta en el teatro de la Comedia la renovación para la tercera serie de abono, a las horas de costumbre.

Se está ensayando para ponerla en escena a la mayor brevedad la comedia en tres actos titulada *El señor cura*, debida a la pluma de un festivo autor cómico.

La empresa del teatro de la Zarzuela admite proposiciones de los profesores de orquesta que deseen colocarse en la que se está organizando para la apertura de dicho teatro. De dos á cuatro de la tarde, en la contaduría.

En el teatro Esclava está en ensayo y se estrenará en la presente semana un cuadro lírico, nuevo, de costumbres cubanas, titulado *Una boda en el ingenio*, de la que tenemos buenas noticias, pues á la novedad de su argumento va unida una preciosa música, compuesta en casi su totalidad de guarachas, guajiras y demás aires populares del país.

En el mismo teatro siguen con actividad los ensayos de la humorada en un acto y tres cuadros, titulada *Veinte mujeres por barba ó el fin de los mormones*.

Mañana miércoles se verificará en el teatro Lara una función á beneficio de la sociedad El Tesoro del Obrero. Los billetes para asistir á la misma se espentan en la dirección de aquella sociedad, Minas, 18, hasta las siete de la noche de hoy.

Honrarán con su presencia el espectáculo los infantes D. Antonio y doña Euallala.

Todos los periódicos de Italia vienen tributando cumplidos elogios á la señora Luisa Tetrazzini, que con extraordinario éxito ha cantado en el teatro Pagliano, de Florencia, interpretando la difícil parte de doña Inés en la ópera *La Africana*. Su voz es de gran timbre, su figura, su acción dramática y cuantas condiciones artísticas se necesitan para ser una artista de gran porvenir; todo lo reúne la hermana de la célebre prima donna que hoy hace las delicias de nuestro público en el teatro Real.

La joven Tetrazzini ha sido ya escriturada para el teatro de Argentina di Roma y los empresarios de Italia la están ofreciendo honrosas escrituras.

Pasado mañana jueves tendrá lugar en el Salon-Varietés el primer baile de máscaras, de nueve de la noche á tres de la madrugada, para el que la empresa no ha omitido ningún género de sacrificios, aumentando la orquesta que será dirigida por el maestro Pagan, y proponiéndose introducir además todo género de alicientes en obsequio al numeroso público que favorece aquel salon.

La prueba definitiva del alumbrado eléctrico se verificará el viernes, y por consiguiente las funciones se reanudarán el sábado de la presente semana.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Buenos-Aires, 24. La crisis financiera sigue inspirando serios temores.

El gobierno, en su afán de aliviar un tanto dicha situación, se halla decidido á proponer á la Cámara la creación de un impuesto sobre las utilidades y exigir el pago en oro de los derechos de aduanas, tratando igualmente de disminuir los gastos del Estado.

Buenos Aires, 25. (Servicio-particular de la Agencia Fabra.)

Precio del oro según la cotización oficial de la Bolsa de ayer, 325. Despues, 330.

Londres, 25. Se ha verificado la solemne apertura del Parlamento inglés.

El discurso del Trono está concebido en términos análogos á los expresados en el anterior telegrama.

Declara que las relaciones de Inglaterra respecto á las demás naciones no han sufrido la menor variación á partir de la última sesión celebrada por las Cámaras. Añade igualmente que las garantías para el mantenimiento de la paz europea no han disminuido tampoco, y que por lo tanto esta se encuentra asegurada plenamente.

Respecto á la política exterior anuncia la apertura de las negociaciones con Italia para llegar á la rectificación de límites de la frontera que ha de dividir los territorios de la Esfera de la influencia de Inglaterra en el Africa Oriental y los territorios dependientes de Abisinia.

Hablando en seguida de las cuestiones con Portugal, se limita á decir que el convenio firmado el 20 de agosto último por ambos gobiernos, no recibió la ratificación del rey, añadiendo que ha sido concertado un nuevo convenio provisional respecto á los asuntos más urgentes, el cual regirá hasta tanto no se ulimen las negociaciones para un nuevo tratado definitivo.

Termina anunciando que entre los diversos proyectos que trata de presentar el gobierno para mejorar la situación de Irlanda, figura el de dotar á dicho país de Consejos provinciales en los condados, análogos á los que funcionan en Inglaterra.

Lisboa, 25. Esta mañana ha ocurrido una manifestación delante de un cuartel, la cual fué disuelta por la policía.

San Petersburgo, 25. Los despachos del Cairo dan cuenta del brillante recibimiento hecho al príncipe imperial de Rusia, al gran duque Jorge y al príncipe Jorge de Grecia.

Paris, 25. El juez que entiende en la causa relativa á la muerte del general ruso Selivertoff, continúa practicando nuevos registros en las casas de los rusos sospechosos, sin que hasta ahora haya conseguido ningún resultado definitivo.

Segun se asegura, las autoridades han encontrado un documento en el que consta que de los nueve jefes de policía que los nihilistas habían condenado á muerte, ocho habían sido ya asesinados.

Paris, 25. A consecuencia del fuerte temporal reinante en el Canal de la Mancha, se tienen noticias de haber ocurrido varios siniestros marítimos.

Entre estos figura el sufrido ayer por el vapor *Calypso*. Este aboró otro buque español cuyo nombre se ignora y naufragó cerca de Sandgato. La tripulación logró salvarse excepto dos marineros que han perecido ahogados. Del barco español no se tiene noticia. Se sabe que siguió navegando.

Hamburgo, 25. Conforme con el acuerdo tomado por la union de fabricantes de cigarros, han sido cerradas 26 fábricas de las poblaciones de Hamburgo, Altona, Ottensen y Wandsbeck.

Como consecuencia de esta medida han quedado sin trabajo tres mil obreros.

Buenos Aires, 25.

La situación de nuestro mercado es cada vez peor. Varias casas de comercio cerraron ayer sus cajas. En la Bolsa el pánico degeneró en tumulto teniendo que intervenir la policía para restablecer el orden material.

El oro subió á 330. Se temen nuevas quiebras.

Paris, 25.

En los centros bursátiles que se ocupan de negocios con Portugal se habla de la asociación política últimamente organizada en Portugal, denominada «Liga Liberal» en la cual está ampliamente representado el elemento militar.

Este elemento, afiliado á la liga militar, se impone al actual gabinete, y como un gran número de oficiales de ejército no pertenecen á la Liga, los que forman parte de dicha asociación ejercen persecuciones contra sus adversarios.

Esto preocupa á los interesados en el sostenimiento del orden público en Portugal, temiendo que el elemento militar falte á la disciplina.

Ayer falleció, víctima de la viruela, D. Manuel Salas, arrendatario de la Plaza de Toros, siendo conducido su cadáver al cementerio de Santa Maria, donde quedó depositado. Hoy á las tres y media de la tarde ha recibido cristiana sepultura.

La junta provincial de instrucción pública de Madrid, ha tomado ayer tarde el acuerdo de pedir al rectorado se levante inmediatamente la suspensión de empleo y sueldo á D. Vicente Castro, profesor jefe de las escuelas del Hospicio, en vista de que nada resulta contra este funcionario en el expediente incoado hace dos meses.

El capitán general de Castilla la Nueva, Sr. Pavia, se halla restablecido de la enfermedad que le aquejaba, y ayer estuvo á visitar al ministro de la Guerra.

El señor ministro de la Guerra conferenció ayer tarde con el presidente del Consejo de ministros.

Ha recibido cristiana sepultura el cadáver de la señora doña Fernanda Llanos, condesa Valentin, esposa que fué de nuestro amigo el distinguido escritor don Leopoldo Bremon.

La Sra. Llanos, distinguida actriz dramática en su juventud, hacia largos años que se hallaba retirada de la escena, donde habia logrado señalados triunfos, por la dolorosa dolencia que al cabo la ha ocasionado la muerte.

Acompañamos en su profundo duelo al esposo é hijo de la finada.

Con el mayor gusto reproducimos las siguientes líneas de *La Epoca* de anoche: «Hemos tenido la satisfacción de recibir la visita de nuestro querido compañero Sr. Peña y Goffi, aunque no completamente restablecido de su último padecimiento».

El Sr. Peña nos ruega manifestemos su agradecimiento á todas las personas que se han interesado por el estado de su salud; pues, segun dice gráficamente, creia tener muchos enemigos, pero no tantos amigos.»

Anoche tuvo lugar en el circolo de la Union Mercantil una brillantísima velada. La concurrencia, que era numerosísima, aplaudió justamente á las señoritas Perez, Quilez y Valverde, y á los señores Miranda, Nevot y Sanz, que tomaron parte en la misma, con especialidad á la señorita Fanny Massanet, la cual, cantando la cavatina de *Guillermo Tell* y la romanza de *Rigoletto*, obtuvo una verdadera ovacion. Dicese que la señorita Massanet va á cantar en el Real durante la actual temporada. Celebráramos que así suceda, y los buenos aficionados estarán de enhorabuena.

Hoy se ha verificado el entierro de nuestro respetable amigo D. Juan Valero y Soto.

Presidían el duelo nuestro querido compañero D. Juan Valero de Tornos, único hijo del finado, y los Excmos. Sres. don Manuel Alonso Martinez y D. Carlos Marfori, en representación de la Junta central del Censo y del Consejo de Estado.

Han rendido el último tributo de cariñoso respeto á nuestro amigo, gran número de personas significadas en la política y en la sociedad madrileña.

La condesa de Cumbres-Altas, en nombre de S. M. la reina, ha escrito á la afilida viuda una expresiva carta de pésame, y nosotros acompañamos una vez más en su dolor á la atribulada familia del finado.

Esta tarde, y segun habíamos anunciado, se han presentado al Sr. Morales y Rodriguez, teniente de alcalde y presidente de la comision de consumos, los fieles y aforadores libres de servicio.

El Sr. Morales les expuso que tenia gran confianza en que seguirian prestando á la administración de consumos los buenos servicios que hasta aquí.

Añadió que si, como no espera, la renta no se mejora en el plazo de dos meses, presentaria de nuevo la dimision, con una Memoria, en la cual expresará que despus de hacer cuanto humanamente pudo por mejorar la recaudación, no lo consiguió, y por tanto que debería apelarse al recurso de arrendar los consumos, aunque no crea llegue este caso.

Terminó suplicando á dichos empleados, que no le presenten recomendación alguna, por haberse enterado de todos los expedientes y haber visto que llevan muchos años prestando sus servicios sin notas desfavorables.

El administrador general, D. Justo Jimenez, dió las gracias al señor presidente por los elogios tributados al cuerpo administrativo.

El ministro de Marina ha recibido del capitán general del departamento de Ferrol el telegrama siguiente:

«Comandante Mac-Mahon, desde Camariñas, dice á las diez mañana ayer domingo:

«Fui con dotación armada sitio siniestro, donde estaba acampada dotación *La ping* con su comandante y consul general en Coruña, adonde llegamos á las doce y media. A la primera hora empezaron ceremonias fúnebres, formados nosotros para ellos al costado E. del cementerio, y los ingleses en dos filas perpendiculares formando cuadro. Bendecido el cementerio, y despus de los responsos rito católico hice las descargas de ordenanza, repitiéndolas al concluir ceremonial protestante. Despus de los ingleses, el ayudante de marina colocó una corona de flores naturales con cintas dedicadas á la marina á los naufragos del *Serpent*. Consul y comandante, vivamente reconocidos, reiteran profunda gratitud. En el día se recogieron 28 cadáveres completamente putrefactos: á las tres saludó el *La ping* con 21 cañonazos á la bandera española, como testimonio de consideración y agradecimiento, no contestándole por la clase de mi artillería de que estaba enterado el comandante, se vió mar próximo á tierra un trozo del *Serpent*. Mañana sale el *La ping* para Coruña, de donde se dirige á Gibraltar, y concluida comision saldré para Villagarcía.»

Igual telegrama ha dirigido al ministro el ayudante de marina de Corcubion.

El alcalde del vecino pueblo de Leganés telegrafía hoy al gobernador de esta provincia, dándole noticia de que esta mañana dos hermanos en rifa con un labrador de dicho pueblo han dado á éste muerte disparándole un tiro en la cabeza. Los agresores lograron escapar, pero los conoce la guardia civil y son perseguidos sin descanso.

Hoy publica la *Gaceta* una real orden de Gracia y Justicia, comunicada á la dirección de los Registros, que conviene conocer á los aspirantes á las oposiciones.

Por ella se dispone que los aspirantes que no hayan completado la documenta-

Rebec. Me comprometo á salir de Francia con la duquesa de Vaudrey y á no volver en veinte años. La duquesa leyó la declaración con extravíos ojos, y acercándose al duque: —¿Qué decides?—le preguntó. —Acepto. —¿Cometerás esa cobardía? —No hay más remedio. Estamos vencidos. Obedezcamos. —Firma, pues,—dijo la duquesa con disgusto. Fué á buscar una pluma. Los mozos de la banca desataron el brazo derecho del señor de Vaudrey, que firmó con rapidez el documento. —Señores,—dijo el banquero poniéndose en pie,—nuestra mision ha terminado. ¡Adios, señor de Vaudrey! Y con voz trémula de emoción, añadió: —¡Adios, Luisa! La duquesa bajó la cabeza. Los dos esposos oyeron alejarse al baron y su acompañamiento. Las llaves dieron vuelta en las cerraduras. Las gentes de los Bresson aseguraban la retirada. La cámara nupcial se quedaba por entonces convertida en arcael. Juan Maria arrastró á Corentino, que le seguia maquinalmente, aterrado por la escena de que acababa de ser testigo. El ayuda de cámara de Santiago Bresson dió una vuelta por el piso bajo. —Todos duermen,—dijo Luciana, que se le remiñó vestida ya para partir con los otros. —¿Y German? —Ronca como un bandido. Corentino Cleguer se habia detenido junto á la verja y no daba un paso. El baron Noel y sus amigos volvian á Dieppe, donde estaba preparado el tren especial que habia de llevarlos á Paris dos horas más tarde. Corentino no se movia. —Vamos,—dijo Juan Maria. —Aún no. —¿Qué aguardas? Corentino miraba las ventanas del segundo piso y el resplandeciente vestibulo. —Ese hombre es un asesino,—dijo.—Al baron puede parecerle el castigo suficiente; á mí, no. —¿Qué quieres hacer? —Mientras viva tendré un peso en el corazón, y entre Iyona y yo habrá un abismo infranqueable. ¡Ese hombre ha matado! ¡que muera! —Corentino! —Déjame! —Estás loco! —Quizá. El espacio, la libertad, toda la tierra para él, es demasiado. Entre él y yo tiene que haber una sima de la que no salga. Se precipitó hacia el vestibulo. Juan Maria no pudo detenerse. Se le escapó de entre las manos y subió rápidamente la escalera. Los dos bretones llegaron simultáneamente al primer piso. Larga serie de pasillos tapizados se estendió á derecha é izquierda. Corentino procuró orientarse y perdió el tiempo. Al fin halló el camino.

En el segundo piso abrió una puerta y entró en la antecámara de la habitación de la duquesa. Los dos hermanos oían rumor de voces y el ruido de una disputa en el departamento contiguo. XXXIV Marido y mujer. Despues de partir el baron Noel y sus amigos, Huberto de Vaudrey y Luisa Renaud quedaban solos. El duque conservó al principio su actitud abatida y consternada. Su quebrantado orgullo ni siquiera intentaba una lucha imposible. ¡Aquel breton, cuyo bisabuelo era un miserable labrador que los antepasados del duque hubieran echado de su castillo á latigazos, con qué crueldad habia preparado su venganza! ¡Era más fuerte que el duque y de otro temple! —Ya te lo habia dicho, comenzó con tono áspero. Pero no quisiste hacerme caso. Ese hombre se burlaba de nosotros. ¡Ah, las mujeres! ¡Pérdicion segura! ¡Desgraciado del que se fia de ellas y las oye! —¡Recriminaciones!—dijo Luisa con aire sombrío.—¿Para qué? Creíamos haber triunfado. Hay que reconocer la derrota. La suerte está en contra nuestra. El duque no podia moverse. Los mozos de la banca habrán cumplido conienzadamente su encargo. Estaba atido al sillón, como un prisionero al anillo soldado: á la pared del calabozo. —Corta estas cuerdas,—dijo á su mujer. Luisa vaciló. —¿Qué meditaba? —Has querido ser duquesa de Vaudrey. Ya lo eres. El hermano que tanto admirabas nos lo ha dicho. Estamos encadenados uno á otro. Ayudémonos. Corta estas cuerdas y súltame. Luisa permaneció inmóvil, con la vista fija en el suelo. —¿Qué piensas hacer?—preguntó clavando la mirada en sus ojos. —¿Yo? —¿Tú? —No se. Hay que pensarlo. —¿Adónde iremos? —Adonde quieras. El espacio es nuestro. No podemos vivir en Francia, pero nos queda América, Italia, Suiza, España y otros países. Elegiremos. —¿Aceptas esa ley que nos arroja de Paris y nos deporta como presidiarios? —No hay más remedio. —Sea. ¡Te resignas á una vida de miseria y privaciones? Porque, ¿qué vale medio millon? Tendrás para seis meses. ¿Y luego? —Exageras. La suma es corta, pero otros viven con eso. Hace falta un poco de filosofía. —No la has tenido hasta ahora. —La tendré en adelante. Buscaremos un modesto retiro en las colonias, donde la vida es barata. El banquero tiene razón. Somos criminales, y me doy por satisfecho con que no nos hayan llevado á los tribunales. ¡El duque de Vau-

El duque se mostró satisfecho. —Vamos de bueno á mejor, hermosa duquesa,—exclamó;—esto es el Paraíso. Luisa Renaud le miró fijamente: —Así te quiero yo,—dijo amable y sonriente. —Si, ¡oy duquesa! ¡He logrado mi objeto! He conquistado mis grados como mi padre, en el campo de batalla. Imita mi ejemplo. ¡No tengo ningún pesar! ¡Nada deseo! Poder ser envidia y admiración del mundo, pero siendo discretos olvidando lo pasado. Se quitó el abrigo y lo echó sobre una silla. Apareció ante los ojos de su marido en todo su esplendor de rubia con carnes de palpitante mármol. —Llevaba un traje azul de lino, descolorado triangularmente por el pecho y la espalda, y desnudos los brazos de piel, medio cubiertos por largos guantes de piel de Suecia sin botones. El duque se habia arrellanado en un gran sillón cerca del lecho, cuya cabecera desaparecia bajo una verdadera cascada de raso, encajes y cordones de inestimable precio. Hubiera podido decirse, segun la trivial expresión, que aquel mueble le atraía y le tendia los brazos. Permaneció extasiado ante aquella mujer, á quien nunca habia visto tan hermosa y triunfante. La llamó á su lado. Ella se acercó con su natural arrogancia. El duque le cogió las manos. —Si,—le dijo con amorosa voz,—tienes razon, Luisa, ó, por mejor decir, eres la razon personificada. ¡Por qué buscar en otra parte la felicidad que tengo en mi poder y que tú has tenido la generosidad de concederme! En esta habitación me creo un ahogado arrojado por mágico capricho á una playa encantada. He sido un insensato; he vivido mal. ¡Sin tí estaba perdido! ¡Tú me salvas! La atrajo más cerca todavía. —¡Tú me salvas,—repetió.—¡No lo podré olvidar, pero quiero olvidar el mundo entero, el pasado, todo! Ella le puso la mano en la boca. —¡Callate!—dijo. El duque cubriéndola de besos: —Y amarte siempre, á tí sola,—dijo. —¿Se te puede creer? —Lo juro. —Vanos juramentos. —El porvenir se encargará de probártelo. La duquesa hizo un gesto de duda y suspiró dulcemente. Iban á unirse sus labios. Detrás de los esposos se separaron lentamente los tapices y el duque se sintió separado de su cómplice. Quiso saltar del sillón. Un pañuelo de seda le tapó el rostro, mientras unas pesadas caían sobre sus hombros. El baron Noel apareció simultáneamente en la puerta del salon inmediato. La duquesa, muda de oídara y de terror, retrocedió hasta la ventana que daba al mar. —¡Quiso abrir la puerta y pedir auxilio.

La ventana resistió. Y además estaba defendida por una fuerte reja. Corentino, Juan Maria y Joson salian del tocador, mientras los cuatro mocetones de la banca guardaban su prisionero. Renaudet y el conde Hugo de Plelan entraron á colocarse al lado de su amigo. —¡Sientese usted, Luisa,—dijo friamente el baron.—La siniestra comedia que representamos ha durado demasiado tiempo y estamos en el último acto. El duque no podia moverse. Reconoció la inutilidad de sus esfuerzos. —Esto es una emboscada,—dijo la duquesa.— Dará usted cuenta de ella á la justicia. El banquero sonrió amargamente. —¡Oh!—repuso,—por experiencia sé que la justicia es impotente; por eso no me dirijo á ella. Creo que uno mismo arregla mejor sus negocios. —Pero ¿qué es lo que usted quiere? —¡No lo comprende usted! Es raro, porque tiene usted muy clara inteligencia. —¿Pero en fin? —Vamos á juzgarles. —¿Con qué derecho? —Con el que me tomo,—dijo el baron secamente. Basta de palabras. La duquesa se ahogaba de ira. El banquero fijó en ella una larga mirada en que habia algo de lástima. —Calmate, Luisa. Imítame usted,—dijo. —Buen ejemplo! —Hace dieciocho meses que la tengo. Resignese usted. Luisa se dejó caer sobre un divan. —Señor de Vaudrey,—continuó el baron Noel despus de una breve pausa;—ya usted á saber de que se le acusa. Tenga usted la bondad de escucharme. El banquero hablaba con su acostumbrado aplomo. El conde de Plelan, muy conmovido, miraba alternativamente á los dos esposos. Renaudet, sentado á la izquierda del baron, parecia el presidente de un tribunal de justicia dispuesto á hacer el resumen en una causa interesante. El duque de Vaudrey, á fuerza de reflexionar, iba tranquilizándose poco á poco. —¿Qué podia hacer el baron? —¿Qué pruebas poseia? —Santiago Bresson no vendría á declarar como testigo. Iyona estaba muerta, bien muerta. La habia visto arrastrada por la corriente entre los remolinos de las esclusas de Langou, con el pecho atravesado por tremenda puñalada. No creia en milagros. Por otra parte, estaba ya casado. Los millones que Santiago Bresson habia legado á su viuda, le pertenecian sin duda de ningún género. El duque habia leído el testamento, y recordaba perfectamente sus cláusulas. Poseia, en fin, la carta en que Iyona le anunciaba su suicidio. Nada, pues, podia temer de la justicia de los hombres.

cion de sus expedientes durante el plazo de la convocatoria, puedan hacerlo para ser admitidos a los ejercicios antes del día 1.º de diciembre, que es el señalado por el tribunal censor para comenzar a practicarlas.

El crimen misterioso de la calle del Perrocarriil continúa rodeado de misterio, y hasta ahora puede decirse que se está a igual altura que el día en que fué descubierto.

El Sr. Fonseca continúa con gran actividad estudiando esta causa y no deja de esclarecer todos los indicios que se le presentan, con objeto de hacer alguna luz que pueda guiarle en las tinieblas que envuelven este asunto.

Esta mañana mandó examinar a dos peritos los trozos de periódicos en que estaban envueltos los billetes de Banco encontrados en el forro del corsé de la víctima.

Segun informe de los peritos Sres. González Rodrigo y Romero, ambos distinguidos periodistas, dos de los trozos pertenecen a un folletín publicado en El Liberal en el pasado mes de agosto.

Los mencionados señores aun no han podido precisar a qué periódico pertenecen los restantes trozos, por estar estos muy sucios y borrosos.

Mañana declararán ante el Sr. Fonseca y es fácil que despues de examinar detenidamente los fragmentos, puedan satisfacer los deseos del Sr. Fonseca.

El Liberal del hoy censura al señor ministro de Hacienda atribuyéndole el pensamiento de hacer en el extranjero la tirada de la proyectada emision de títulos de la Deuda y acusándole por esto de no proteger la industria nacional.

Nuestro colega se ha adelantado demasiado, porque hasta ahora no se ha hecho más que tramitar un expediente que pasó por la Junta técnica de los ingenieros de la Fábrica del timbre, y en el cual de tal manera se trata de llevar a él toda la ilustración posible, que ha merecido la reunion de una junta de directores, cosa que tan de tarde en tarde es necesario hacer en el ministerio de Hacienda.

No hay, pues, nada resuelto en este asunto, ni se resolverá tampoco sino con todas las garantías de acierto que necesitan esta clase de documentos.

Por Gracia y Justicia se ha concedido carta de sucesion en el título de marqués de San Román, a una hija de los marqueses de Navamorcuende.

Hoy ha salido para Barcelona el gobernador de aquella provincia, Sr. González Solesio.

El ministro de la Gobernacion ha recibido esta tarde por conducto de la presidencia del Consejo, la comunicacion de la Junta central del Censo contestando a la consulta del Sr. Silvela sobre las elecciones provinciales y municipales con el censo actual.

El Sr. Silvela dictará mañana una real orden de conformidad con la contestacion de la Junta a la tercera de las preguntas formuladas en la consulta de aquel.

Las capitales en que se han advertido las deficiencias en el Censo son ocho: Madrid, Barcelona, Valencia, Granada, Málaga, Sevilla, Valladolid y Zaragoza. La real orden se referirá a las siete últimas y dispondrá que las secciones a que pertenecieran en parte electores del distrito en que haya de verificarse la renovacion de diputados provinciales constituyan sus mesas como si toda la seccion hubiese de tomar parte en la eleccion, pero solo se admita a votar a aquellos electores que correspondan al distrito donde haya de verificarse la renovacion.

S. M. la reina ha firmado un importante decreto de Gracia y Justicia dictando reglas y garantías para la conduccion de los penados de un presidio a otro.

Hasta ahora ha sido éste uno de los particulares en que se han cometido más abusos extraños a la direccion general de Establecimientos penales, porque las ordenes de conduccion dadas por ésta se utilizaban, simulando que el preso o penado estaba enfermo y apelando a otros recursos parecidos, que en definitiva daban lugar a que la ejecucion de las condenas quedase a merced de los presos y penados, que como tuvieron alguna destreza, conseguian eludir el cumplimiento de aquellas muchas veces.

Habian discurrido los penados el procedimiento de que los citaran las Audiencias en un juicio oral para que comparecieran, y como luego no se cuidaban dichos tribunales de dar cuenta de que habian terminado las diligencias, en vez de volver el penado al establecimiento de donde procedia, y cuyo régimen era más riguroso, permanecia en el correspondiente a dicha Audiencia.

El decreto tiende, pues, a corregir lo mismo los primeros abusos que estos últimos, haciendo dar cuenta a las Audiencias de cuando terminan las diligencias en que habian de intervenir los presos o penados solicitados por ellas.

El objeto, pues, del decreto, es dictar medidas de buen gobierno y de moralidad en lo que se refiere al servicio de conduccion de los presos y penados.

NOTICIAS DEL TEATRO REAL: Mañana, para el turno segundo que aun no ha oido el Orfeo, de Fluk, se cantará dicho spartito, que tantos triunfos está proporcionando a la eminente artista señorita Stahl.

En la presente semana se dará la primera representacion de la ópera de Meyerbeer, La estrella del Norte, en la que tomarán parte la eminente artista señora Sembrich, el célebre bajo Uetam, haciendo su debut en esta temporada el distinguido Sr. Baldelli.

El Imparcial ha publicado esta mañana una real orden de Gobernacion sobre elecciones provinciales, que suponía publicar también la Gaceta. La supuesta real orden no es más que un proyecto de tal, que el señor ministro de la Gobernacion enviara en conslta a la Junta central del censo.

El Ayuntamiento de Madrid se reunirá mañana, dándose cuenta en la sesion de 27 informes de diferentes comisiones.

La señora del alcalde presidente señor Rodríguez San Pedro, continúa enferma de gravedad.

Podemos asegurar de la manera más autorizada, que cuanto refiere la prensa relacionándolo con la personalidad del duque de Tetuan y con los rumores de crisis, no solo es inexacto, sino que carece por completo de fundamento y de verosimilitud.

En la exposicion celebrada por la sociedad Union y Fomento de esta corte, ha sido premiado por sus trabajos con una medalla de oro y un diploma el joven calligrafo D. Rafael Heredia.

Es cierto que hace tres dias ejerciendo un acto de cortesia y de adhesion, ofreció sus respetos a S. M. la reina el Sr. Alonso Martinez.

Pasado mañana habrá Consejo de ministros bajo la presidencia de S. M. la reina.

Se encuentra enfermo el duque de Veragua.

El Sr. Romero Robledo no regresará a Madrid hasta los primeros dias del mes próximo.

Personas autorizadas negaban esta tarde que fuera cierta una anecdota que refiere El Imparcial, suponiendo que un gallego, inventor de un aparato para elevar aguas, no hubiera sido atendido por doña Isabel II que, como todo el mundo sabe, se distinguió siempre por su prodiga generosidad para favorecer a todos los necesitados de proteccion.

Ha sido indultado de la última pena el reo Angel Calvo Gomez, que hoy debia ser ejecutado en Potos. S. M. la reina ha querido con este acto de clemencia conmemorar el aniversario de la muerte del rey D. Alfonso XII.

Nada hay más lejos de la verdad ni de la verosimilitud, que suponer en el duque de Tetuan propósitos de dificultar de ningún modo la política del gobierno. Jamás ha estado más identificado un ministro con la política del jefe del gobierno que el duque de Tetuan lo está con el Sr. Cánovas del Castillo.

Hoy ha llegado a Madrid, de regreso de su expedicion a Alcoy, el ex-ministro de Gracia y Justicia, Sr. Canalejas.

La ponencia de reclamaciones de la Junta central del censo, compuesta de los Sres. Sagasta, marqués del Pazo de la Merced y Cervera, ha pasado las últimas horas de la tarde despachando expedientes, que se elevarán a la resolucion de la junta en la primera sesion.

El rumor sobre la dimision del general Jovellar de la presidencia del Consejo de la Guerra, ha resultado falso. Lo único ocurrido es que el general Jovellar ha

formulado voto particular al articulo transitorio del reglamento proyectado del Consejo, separándose del voto de la mayoría. Pero ni hay tal dimision ni causa alguna para que se produzca.

El domingo 30 del corriente, en El Porvenir Mercantil, Colegiata, 12, 2.º, dará su anunciada conferencia sobre la crisis del comercio, el elocente orador señor Rodríguez (D. Emilio).

ÚLTIMOS TELEGRAMAS

Servicio del día, propio de LA CORRESPONDENCIA (DEL EXTRANJERO) Lisboa, 25 (11-30 m.). Es ya oficial la dimision presentada por el ministro de Hacienda, a quien reemplaza el Sr. Cunha. Este denota el quebrantamiento de la situacion ministerial, cuya impopularidad vá en aumento.—Oscar.

Londres, 25 (1 t.). La Bolsa refleja la honda inquietud con que se encuentran los hombres de negocios con motivo de las noticias recibidas de Buenos Aires, donde el oro subió ayer a 380, y donde es fácil que ocurran nuevas quiebras que agraven la situacion. Asi se explica el descenso de los valores públicos.—El corresponsal.

Londres, 25 (3-40 t.). La creencia general es que el Sr. Parnell dimitirá el cargo de jefe del partido nacionalista, reemplazándole en el mismo el Sr. Justin MacCarthy.

Gladstone se muestra muy irritado contra Parnell, cuya conducta privada ha hecho mucho daño al partido.—El corresponsal.

(NACIONAL) Alicante, 25 (3-50 t.). Anoche en Elda, a la llegada del candidato fusionista, se le hizo una cariñosa acogida.

Hoy ha llegado a esta capital, donde ha sido recibido por sus numerosos amigos. El Sr. Arroyo visitará mañana los pueblos de la circunscripcion.—S.

Aranjuez, 25 (1-45 t.). En este momento terminan los solemnes funerales celebrados en la real Capilla en sufragio del alma de S. M. el rey D. Alfonso XII.

Al acto han asistido las autoridades, elemento oficial y extraordinario número de fieles. Se ha ejecutado a gran orquesta la misa de Requiem del maestro Nadal.

El P. Pompilio pronunció una oracion fúnebre muy elocuente.—El corresponsal. Cádiz, 25 (10-55 m.).

Se han celebrado solemnes honras fúnebres en sufragio del rey Don Alfonso XII. La Dinastia publica un notable articulo consagrado a la muerte del malogrado monarca, firmado por el Sr. Ortega Morojon.

El cañonero Tarifa ha salido para Algeciras. En una riña habida entre varios obreros del dique de la Compania Trasatlántica, fué muerto de una puñalada un car-

pintero llamado Antonio Garcia.—El corresponsal. Bilbao, 25 (3-15 t.). Continúan los comentarios acerca de la desavenencia que hay entre los individuos que forman el comité liberal. Esta estaba compuesto de fusionistas y conservadores, quienes desde la restauracion votaban al candidato adicto.

Por efecto sin duda de los trabajos del último gobernador fusionista, Sr. Fernandez Blanco, despues de la visita del Sr. Sagasta, se marcó la division en el comité; division que ha hecho más patente la presentacion de la actual candidatura.

El Sr. Chavarri, diputado por Valmaseda, y el Sr. Alzola, presidente de la Diputacion, se han separado del comité.—Coll. Lérida, 25 (10-15 m.).

Los integristas se disponen a luchar en las próximas elecciones. Temperatura moderada. Trigo superior a 46 pesetas.—Arroyo Murcia, 25 (12-40 t.).

Un preso que hace poco tiempo salió de la cárcel de esta capital, despues de haber cumplido su condena, ha denunciado al gobernador ciertos abusos que en la misma se cometen. Si estos resultan ciertos, el gobernador los corregirá, castigando severamente a los culpables.

El conflicto que habia entre los abastecedores de carne de cerdo y este Ayuntamiento, ha terminado, pues el Municipio les dispensa de verificar el sacrificio de las reses de cerda en el nuevo matadero.

Continúan haciéndose importantes donativos para la Tienda-asilo recientemente inaugurada. Ha terminado el proceso que se seguía contra seis individuos por esparcir carne de cerdos muertos de enfermedad. Anoche se le disparó una pistola al joven Patricio Serrano, infliriéndole una herida de alguna gravedad.

La prensa local dedica sentidas frases a la memoria del marqués de Ordoño.—Frutos. San Sebastian, 25 (12-15 t.). Continúa el temporal.

Los marineros de Lequeitio han desafiado a los de Ondárroa para jugar una regata.—W. Zaragoza, 25 (10-10 m.).

Carece de fundamento la noticia de que el general carlista Cavero haya pensado presentarse candidato a la diputacion Cortes por el distrito de Valderrobles. Puedo afirmar que el Sr. Cavero no presentará su candidatura, no obstante tener seguro el triunfo en diferentes distritos.—Fondevilla.

Barcelona, 25 (4 t.). Interior, 4 por 100, 74-47. Exterior, 4 por 100, 78-35. Amortizable, 4 por 100, 85-00. Cubas 1886, 102-00. Colonial, 84-60. Nortes, 72-30. Almansas, 000-00. Francias, 47-65. Orenses, 17-20.—Cabanelas.

CURACION del DIABETES. El Vino URANIADO PESQUI. Hace disminuir de un gramo por día EL AZÚCAR DIABÉTICO. DEPÓSITO en: MADRID, BARCELONA, BILBAO, VALLADOLID, SEVILLA, VALENCIA, ZARAGOZA.

GRAN ALMACEN DE ALFOMBRAS. Tapices de varios tamaños. CORDELLITOS INGLESES Y DEL PAIS. J. ALFONSO, 26, CABALLERO DE GRACIA, 26.

ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO. 3.º, Farmacia, 3, b. d. ESTUDIO SE ALQUILA. Fuencarral, 7.

IMPOTENCIA. pérdidas y demás desarreglos genitales por abusos o vejez. curacion asegurada por el Instituto Celular. San Bartolomé, 9, Madrid.

FETIDEZ DE ALIENTO. Cura rápida con las duchas nasales del Instituto Médico And. San Bartolomé, 7, De 12 a 2.

VINOS BLANCOS BAYO especiales para ostras y pescados. Vinagre de uva. SE VENDEN POR J. YUNQUERA CERVANTES, 8.

EL ILMO. SEÑOR D. LUIS GOMEZ DE MOLINA Y PEREZ VINAGRE. Licenciado en derecho civil y canónico y caballero maestrante de la real de Ronda, ha fallecido el día 25 de noviembre de 1890.

EL MEJOR NEGOCIO. RENTA FIJA Y SEGURA. Las personas que dispongan de capital grande o pequeño, deben visitar esta antigua y acreditada casa.

MEDIO DE GANAR MUCHO DINERO EN BOLSA. con un pequeño capital esta indicado en nuestras circulares que dirigimos gratuitamente a todas personas que nos las pidan.

REDCION A METÁLICO. La sociedad Mompó hermanos y compañía, con depósito en el Banco de España, asegura la redencion a metálico del servicio militar.

ALMONEDA DE MUEBLES. No en el mejor centro de Madrid, se traspaasa el café de D. San José. Alcalá, 45.

DOÑA JUANA PINEDO Y ZULUETA. viuda de D. Fernando Bravo, procurador que fué de los tribunales de esta corte, falleció el día 20 de noviembre de 1890.

FALTA DE FUERZAS. ANEMIA - CLOROSIS. DEBILIDAD - CONSUMION. HIERRO BRAVAIS. representa exactamente el hierro contenido en la economía.

PLATERIA CHRISTOFLE. CUBIERTOS CHRISTOFLE plateados sobre metal blanco. Sin que nos preocupe la competencia de precio que no puede hacernos, sino con detrimento de la calidad, mantenemos constantemente la perfeccion de nuestros productos.

D. TOMÁS VALDÉS. MARISTANY. falleció el 10 del presente. Todas las misas que se celebren mañana miércoles 26 en la iglesia parroquial de San Ildefonso, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

TALLERES DE SASTRERIA. Alta novedad en trajes a la medida desde 35 ptas.; inmenso surtido en trajes para niño desde 12 id.

DOÑA MARIA ISABEL GOMEZ. Roldan. ha fallecido en Villa Real de San Antonio (Portugal) el día 19 de noviembre de 1890.

RELOJES. Se componen con garantía a mitad de precio. Especialidad en los de repeticiones y cronómetros. Se encarga de dar cuerda a domicilio.

PERFUMERÍA ORIZA. L. LEGRAND, de PARÍS. 44, Place de la Madeleine (antes 207, Rue Saint-Honoré) Paris. PRODUCTOS ESPECIALES RECOMENDADOS.

DIENTES BLANCOS. Higiene de la Boca. EL AGUA DE BOTOT. Conserva los Dientes, Fortalece las Encías, Refresca la Boca.

COMPAÑIA LIEBIG. VERDADERO EXTRACTO de CARNE LIEBIG. Las mas altas distinciones en todas las Grandes Exposiciones Internacionales desde 1857.

RELOJES. Se componen con garantía a mitad de precio. Especialidad en los de repeticiones y cronómetros. Se encarga de dar cuerda a domicilio.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID.

ALMANAQUE
SANTO DEL DIA 26 DE NOVIEMBRE.—Los Desposorios de Nuestra Señora y San José y San Pedro Alejandrino.
Sol: sale a las 7:11 se pone a las 4:34.
Luna llena.

ULTOS PARA EL DIA 26.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santa Catalina de los Donados: a las diez misa mayor y sermón que dirá el P. Iglesias; por la tarde a las cuatro completas y reserva; por la noche el mes de Animas, predicando D. Filomeno Cuevas.
En San Pascual hay jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.
En San José concluye el triduo al titular: oradores los Sres. Marqués y Castellote.
En San Millán, solemnidad función a los Desposorios, y termina el novenario; orador Sr. Belda.
En la Buena Dicha, a Santa Bibiana; el Sr. Yagüe.
En San Ignacio, función a San José; orador D. Vicente Buera.
En la Concepción Jerónima (calle de Lista), solemnidad fiesta de inauguración del nuevo templo, a las diez; orador don Joaquín San Julián.
En el Cristo de San Ginés, por la noche, ejercicios, predicando el Sr. Vigier.
En el Carmen, siguen los sufragios por las Animas; predicando el Sr. Segovia.
En Maravillas, el Sr. P. Iba.
En San Justo, el Sr. Jimenez.
En el Cristo de la Salud, el Sr. Sarmiento.
En San Ignacio y San Martín, los señores anunciados.
En Santiago y San Martín, misa cantada a San José.
La misa y oficio divino son de los Desposorios.
Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Esperanza en Santiago ó del Sagrado Corazón en las Niñas de Leganes.

La cofradía de la Santa Faz hará celebrar misa rezada on sufragio de los asociados difuntos el jueves 27 del corriente a las ocho y media de la mañana, en la capilla de Santa Teresa de la parroquia de San José.
Se suplica la asistencia de las personas pertenecientes a esta cofradía y que si les fuere posible comulgen en esta misa.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 26 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, a 40 hombres, 8 mujeres y 2 niños.—Total, 47.

CASAS DE SOCORRO.

El día 24 se asistieron en las de esta capital 87 accidentados: 30 graves, 49 leves y 8 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS.

En el día 24 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 82 cadáveres y 4 fetos.
De viruela, 28.
De difteria, 2.

VACACION MUNICIPAL

El día 26 de noviembre vacará directamente de la ternera a los pobres del distrito del Centro, en la casa de socorro, el Dr. Balaguer, a las diez de la mañana, encargado por el Ayuntamiento de este servicio.
El día 25 se vacunaron 11 individuos en el de Hospicio.

AVISOS UTILES

S. No escrib. mas hasta que escribas P. P.
—Ya llegó —13—Leganes.

CHARADA

Primera, dios fabulosos;
dos, tercera, en la milicia.
Guardate de hacer el todo
en los actos de la vida!

Solucion a la anterior: NOVENO.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 25

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 24, DEL 25. Rows include Deuda perpetua al 4 por 100 inter, Idem id. pequeños, Id. id. nuevos, series G. y H., etc.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Servicio de la noche, propio de LA CORRESPONDENCIA (DEL EXTRANJERO.)
Lérida, 25 (10:30 n.).
La reeleccion del partido irlandés para la presidencia del partido irlandés ha producido vivísima impresion, por lo mismo que era contraria a todas las previsiones.
Asegúrase que Gladstone se ha resentido hasta el extremo de que acaso no asistirá al Parlamento hasta pasado el año actual.—El correspondiente.
Lis. a, 25 (5 t.).
Numerosos grupos se han dirigido hoy en manifestacion al cuartel Ultramarino, donde están alojados los voluntarios portugueses procedentes del Brasil y que van a prestar sus servicios en Africa. Los gritos cambiados han sido patrióticos y algunos han sido dedicados al rey. La manifestacion terminó al intervenir la policia para restablecer la circulacion del público.—El correspondiente.
(NACIONAL)
Cadiz, 25 (8:50 n.).
Se ha suicidado, disparándose un tiro en la sien el dependiente de la casa comercial Macpherson, llamado Servando Llamas.
Se ha quemado el ponton Encarnacion, de la casa Haines.
Muchos trabajadores del Puerto de Santa María se han presentado al alcalde en demanda de trabajo.—Rodriguez.
Bolsin del día 25.
Fin de mes, 74/40.
Barcelona, interior, 74/22.
Exterior, 78/15.
Paris, 73/85.
Londres, 73/12.

En la calle de San Vicente alta, número 6 había otro.
Entonces el Sr. Sanchez Bedoya marchó a la calle indicada, donde le siguieron las autoridades citadas y el arquitecto Sr. Urrioste.
En la casa núm. 6 de la misma hay una papelería y lanería, donde se había iniciado el fuego.
Los vecinos desalojaron inmediatamente sus respectivas habitaciones, excepto dos infelices criadas de servir, que estaban hospedadas en el piso segundo, cuarto núm. 1. Sin duda estaban profundamente dormidas, y no despertaron hasta que un humo denso invadió su cuarto.
Una de ellas, poseída de pánico se asomó al balcón y sin hacer caso de las voces que los guardias de seguridad daban de que no se asustara, pues no había peligro alguno, la desgraciada se arrojó a la calle, chocó con un madero de los andamios de la casa contigua y cayó de pie, fracturándose ambas piernas y sufriendo una conmocion visceral.
La joven se llama Generosa Quiroga, es de agraciado rostro y tiene 22 años. Inmediatamente fué trasladada a la casa de socorro del distrito de la Universidad, donde se le hizo la primera cura.
En grave estado fué trasladada al hospital de la Princesa.
El fuego quedó dominado a las dos. Las pérdidas son de alguna consideracion.
El Sr. Sanchez Bedoya fué, terminado el incendio, a la casa de socorro, donde esperó a que se terminase la cura, pasando para visitar y prestar consuelos a la infeliz sirvienta.
La conducta del señor gobernador ha sido muy alabada, pues en ambos siniestros ha dictado acertadas medidas.

Un recluso del penal de Ceuta, que dice llamarse J. Pasalodos Garcia, ha dirigido a Tomás Badosa una carta en que, tras varias consideraciones respecto de la justicia, le dice que puede estar tranquilo sobre el hecho que se le imputa, puesto que los verdaderos autores del asesinato de los niños del Canal se hallan en aquel presidio, lo cual le consta, por haber intervenido en la realizacion del criminal suceso.
Segun Pasalodos, el 6 de marzo de 1884 le llamó a su casa una mujer conocida por Ana la Puntillera, proponiéndole el asesinato de aquellos niños, mediante la suma de tres mil pesetas. No aceptó; pero al siguiente día el propro el negocio a dos amigos suyos, saltadores de caminos, los cuales admitieron, y los tres avisaron aquella noche en el café del Prado con la citada mujer, la cual se comprometió a llevar a los niños a un sitio retirado, donde sin peligro podría cometerse el crimen.

Después de consignar los nombres de los asesinos, dice el firmante de la carta que está dispuesto a ratificarse en cuanto de deja consignado.
El juez instructor de esta causa ha librado exhorto con objeto de averiguar si el denunciante se halla efectivamente en aquel penal, y caso afirmativo, se averigüe por qué se halla preso y si las personas a quienes acusa fueron testigos de cargo en la causa por la cual en la actualidad sufre condena.

La real Academia de San Fernando celebró anteañoche junta ordinaria, presidiendo por su director, D. Federico de Madrazo, y con asistencia del nuevo académico Sr. Fernandez Duro.
Después del despacho ordinario, el señor secretario general dió cuenta de una orden de la Direccion general de Instruccion pública, disponiendo que la Academia haga propuesta unipersonal de la persona que haya de desempeñar la cátedra de conjunto instrumental en la Escuela Nacional de Música. Pasó a la seccion de música.
De otro oficio de la propia direccion, disponiendo que la Academia informe acerca del mérito artistico de la iglesia de Ledesma (Santander) y del castillo artistico de Ponferrada (Leon), con objeto de resolver en su día los expedientes incoados, para que sean declarados monumentos nacionales. Pasó al informe del Sr. D. Pedro de Madrazo.

De otro oficio de la propia direccion, remitiendo a informe de la corporacion cuatro instancias de D. Francisco de Paula Diaz Carraño, D. German Hernandez Amores, D. Manuel Ramirez y D. José Uria, en solicitud de que el Estado adquiriera los cuadros que titulan respectivamente: «Posicion probable del globo antes del diluvio», «Una ofrenda a Pericles», «Dos paisajes» y «Hernán Cortés ante Carlos V». Pasaron a informe de la seccion de pintura.
La seccion de escultura presentó un informe sobre la indemnizacion pedida por la rotura de un busto en barro crudo. Se aprobó.

La misma seccion participó que por fallecimiento del Sr. Bellver (D. Francisco) había elegido presidente de la misma a D. Elías Martín. La Academia quedó enterada.
El reputado crítico y distinguidísimo literato D. Pedro de Madrazo dió lectura de un extenso, razonado y notabilísimo informe, relativo a la reclamacion que tiene entablada cierta hermandad de una capital de provincia por el valiosísimo cuadro de Santa Isabel reina de Hungría, que se custodia hace ya más de 79 años por la real Academia de San Fernando, y se halla expuesto en su sala de juntas ordinarias. La corporacion aplaudió entusiastamente este informe, y acordó que se publique en su Boletín.
Se recibió con gran estimacion el libro escrito en italiano e impreso en Milan, titulado Las memorias del pintor Francisco Hayez. Está esmeradamente impreso y tiene multitud de láminas intercaladas en el texto.

Por último, se hizo la tercera lectura de una propuesta para correspondiente en Córdoba, y se levantó la sesion.
El embajador de España en Paris ha participado hoy que en Argelia se rebajan las cuarentenas de cinco a tres días para las procedencias del Mediterráneo y al tiempo estrictamente necesario para la visita parala procedencias del Océano.

Los funerales por el rey de los Países Bajos se verificarán del 4 al 6 del próximo diciembre.
A esta solemnidad, Austria enviará al archiduque Federico; Alemania al príncipe Alberto; Inglaterra y Rusia enviarán príncipes; Portugal probablemente acreditará a su ministro en el Haya; Francia es posible envíe representación y España acreditará a su ministro residente.
Varios colegas han anunciado que en la primavera próxima se verificarán diez conciertos bajo la direccion del Sr. Breton en el teatro del Príncipe Alfonso.
Conviene advertir que estos conciertos no tienen la menor relacion con los que celebrará en el teatro Real, a las tres de la tarde, comenzando en el mes de enero próximo, la antigua y popular Sociedad de Conciertos de Madrid, fundada por Barberi, y cuya direccion ha pasado recientemente a manos del eminente maestro Mancinelli.

Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, nuestro buen amigo D. Nilo María Fabra.
A las doce y cuarto de esta madrugada se inició un violento incendio en los sótanos de una cochera de la calle de San Bruno, núm. 2, donde había gran cantidad de escobas.
A los pocos instantes de declararse el fuego llegaron los bomberos, quienes con su acostumbrado arrojo, lograron dominarlo.
El gobernador civil, Sr. Sanchez Bedoya, avisado por teléfono, se personó inmediatamente en el lugar del siniestro, acompañado del jefe de vigilancia, señor Pita, y del comandante del cuerpo de seguridad, D. Baldomero Barbon.
Dominado el incendio, tuvose allí noti-

«Ya esta tarde no había en el salon de conferencias nadie que creyera en la crisis. Y es que todo el mundo se ha convencido de que las noticias que recogen los periódicos de la mañana son una parrucha.
Nuestros informes, hoy autorizados, porque nos hemos tomado el trabajo de adquirirlos, nos permiten calificar de esa manera tales noticias.
Pero aunque no hubiéramos hablado con nadie las pondríamos en duda, porque no van acompañadas de ningun dato que haga ver el motivo, ó siquiera el pretexto de la crisis.
Nadie como nosotros desea que los conservadores se vayan; pero no porque ese deseo tengamos, hemos de engañar al público con noticias inexactas.»

Al conmemorar nuestro colega La Epoca el fallecimiento del rey D. Alfonso, hace las siguientes oportunas consideraciones:
«Tenia D. Alfonso XII la principal cualidad que puede demandarse a un soberano; es decir, un vehemente amor a su pueblo. Harto se demostró, no solamente durante su vida, sino en sus últimos momentos, consagrados a lamentar la perturbacion que presentaba que iba a suscitarse en España al desaparecer él de entre los vivos.
Y ese temor, no era D. Alfonso XII el único que lo sentia; fué general en el país al terminar el año funesto de 1885. La obra de la restauracion parecia entonces a muchos amenazada porque no se daban cuenta de sus efectos. La ley había recobrado bajo la monarquia toda su fuerza, y como el acuerdo de los partidos monárquicos en el fundamento era por primera vez en España, total y firme, el tránsito de uno a otro reinado se verificó normalmente.

«Cómo ovidar, al fijarnos en ese momento, aun no remoto, de nuestra historia, la figura de la ilustre viuda de don Alfonso XII, destinada por la Providencia a continuar con gloria la obra de su esposo? Si la transición a que nos referimos desmintió los temores que muchos expresaban, si ni la paz ni el orden se interrumpieron un momento, débese, al par que a la fuerza que recobrara la ley, a la regente doña María Cristina; a sus virtudes, carácter y acierto.
Gracias a ella, la minoría de D. Alfonso XIII está siendo realmente continuacion del anterior reinado, de la misma manera que si se aplicara al gobierno de la nacion el testamento escrito del monarca difunto.

Las esperanzas que en el último se fundaban han revivido; considérase posible que, venciendo los obstáculos que la naturaleza y el relativo atraso del pueblo oponen aquí al aumento de la riqueza y de la ilustracion, en suma, a la prosperidad de España, volvamos a ocupar en el concierto de las naciones un lugar parecido al que ocupamos antes de concluir el siglo XVII.
El impulso en esa direccion, D. Alfonso XII fué quien lo imprimió, quien lo hizo posible mediante el carácter verdaderamente nacional que dió a la restauracion; él lo hubiera proseguido a no impedirlo los inescrutables designios de la Providencia.

Su recuerdo no se borrará en largo tiempo de la mente de los españoles. La ilustre viuda de D. Alfonso XII, madre del príncipe a quien educa ya, para que continúe la obra de su antecesor en el trono, puede estar segura de que, en el día de hoy, se asocian a su dolor, le comparten, así como los tristes recuerdos que evoca, la inmensa mayoría de los españoles.»

El Heraldo de Madrid, al hablar de la actitud de los penados del presidio de San Agustín de Valencia, con motivo de las medidas adoptadas por la junta local de prisiones de dicha ciudad, regularizando las comunicaciones con el público, dice lo siguiente:
«Cuándo en este penal, cuándo en el de Cartagena, cuándo en los establecidos en otras poblaciones de España, lo cierto es que desde que el Sr. Hernandez se encuentra al frente de la secretaria de Gracia y Justicia, y por consiguiente del ramo de penales, todo se vuelve motines y rebeliones en los presidios, lo que no habla muy en favor del celo del señor Hernandez.»

Es de extrañar que el citado colega no robustezca la autoridad de dicha junta local de prisiones como se merece, aplaudiendo una medida que tan saludable es al buen régimen y moralidad de aquel establecimiento penal. Por lo demás, ni hay motines en los penales de algun tiempo a esta parte, ni el Sr. Hernandez es subsecretario de Gracia y Justicia, ni esta subsecretaria tiene hoy a su cargo el ramo penitenciario, ni han informado nada bien al periódico que publica el suelto que más arriba copiamos.

Hemos recibido un ejemplar de la zarzuela Carmen libretto basado en la ópera del mismo nombre, cuya version arreglada a la escena española por D. P. Eduardo de Bray, ha sido puesta a la venta por la casa editorial de los Sres. Arregui y Arny.
Se ha puesto a la venta en las principales librerías de esta corte, la obra que con el título de Ofensas y Desafíos ha escrito nuestro querido compañero en la prensa D. Eusebio Iñiguez, director de El Parlamento.
El libro está presentado con gran lujo y su contenido interesará grandemente a las que lo compran.

La real Academia de Ciencias Morales y Políticas, tuvo anoche su junta semanal bajo la presidencia del señor marqués de Barzanallana, resolviendo todos los asuntos del despacho ordinario, aceptando con aprecio las publicaciones que ha recibido de centros literarios y escritos nacionales y extranjeros y discutido los dictámenes presentados por las comisiones encargadas del examen de obras pendientes de informe.
Se eligió, después, académico de número al Sr. D. Antonio de Meua y Zorrilla, en reemplazo de D. Salvador de Albacete, que lo era electo para la medalla número 3.

Continuando la discusion pendiente acerca de la unidad del régimen municipal, consumió el tiempo que restó de la sesion, el Sr. Figueroa que quedó en el uso de la palabra para la junta próxima.
Inmediatamente que tuvo el juzgado de San Juan, de Murcia, conocimiento de los atropellos contra el fieltro de Puente de Tocinos salió para dicho partido, disponiendo la detencion del alcalde y de nueve de los promovedores del motin, todos los cuales han ingresado en la cárcel.

El círculo de Bellas Artes, de Madrid se abre a una Exposicion de indole cas-

A LAS SEIS DE LA MAÑANA
La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:
PRESIDENCIA.—Real decreto dejando sin efecto la sentencia del tribunal contencioso administrativo de 4 de julio de 1889, sobre nulidad de la venta de unas casas que pertenecian a las escuelas Pías de San Fernando en esta corte, disponiendo que vuelvan los autos del espedido tribunal para que resuelva sobre el fondo con arreglo a justicia, y que se dé cuenta oportunamente a las Cortes de esta resolucion.
ULTRAMAR.—Reales decretos condejadendo la naturalizacion española que tienen solicitada los súbditos extranjeros D. José Braga Orosio, residente en Filipinas; D. José Desiré Fournier, idem idem; D. Carlos G. Davis, idem idem, y D. Juan Carlos G. Wilson, idem idem.
GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órdenes nombrando para los registros de la Propiedad de Astudillo, a D. Cleto Santiago Sanchez; de Piedrahita, a D. Felipe Moreno Cámara; de Alberique, a D. Ignacio Caldes y Lledó, y de Huelva, a don Rafael Ruve y Muñoz.

FOMENTO.—Real decreto disponiendo se publique en la Gaceta la relacion de los servicios prestados por la guardia civil durante el mes de setiembre último en la custodia de la riqueza forestal.
Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
Paris, 25.
Fondos franceses: 3 por 100, 94-85.
4 1/2 por 100, 104-25.
Consolidados ingleses, 98 9/16.
Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 95-00.
Obligaciones de Cuba, 499-00.
Útima hora:
4 por 100 exterior español, 73 3/132.
Londres, 25.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 73-00.
Colombo, 25.
Ayer lunes salió de este puerto para Aden el vapor correo Santo Domingo, de la compañía Trasatlántica.

Paris, 25.
Nada se ha resuelto aun por el gobierno sobre el arresto ó expulsion de los nihilistas residentes en esta capital. Caso de adoptarse alguna medida de rigor, no será, de todas maneras, antes de que termine el proceso formado con motivo del asesinato del general Seliverstovf.
Londres, 25.
En la Cámara de los Comunes, el señor Parnell ha sido reelegido unánimemente para la jefatura del partido, en presencia del Sr. Gladstone.

Los señores Balfour y Smith han sido acogidos con entusiasmo. El segundo ha anunciado al gobierno pedirá a la Cámara consagre todo su tiempo a la discusion de los principales bills, hasta que sean aprobados en segunda lectura.
Lisja, 25.
Una terrible crecida del Mosa y sus afluentes ha motivado la completa inundacion de los alrededores de esta ciudad y de gran parte de la misma. Millares de vecinos carecen de albergue. Los servicios más indispensables se organizan rápidamente pero muchas de las principales comunicaciones se encuentran cortadas. Varios grandes establecimientos industriales amenazan ruina, y una gran fábrica, junto a la montaña, se halla invadida en parte por las aguas.

En Malinas y Verviers han ocurrido tambien inundaciones, y las vias férreas de Bruselas a Amberes se encuentran seriamente amenazadas.
El Haya, 25.
El presidente de la segunda Cámara ha dicho que ésta honrará el recuerdo del rey que supo conservar las libertades constitucionales, y que contribuirá a dar fuerza a la union nacional, dando ejemplo de adhesion a las dos reinas. La sesion se ha levantado en seguida, en señal de duelo.

Esta noche será colocado en su féretro el cadáver del rey en el palacio de Cuarentocientos. Los funerales se celebrarán el 4 de diciembre próximo.
La gran duquesa de Sajonia llegará el viernes, así como el gran duque de Mecklemburgo.
El gran duque de Luxemburgo es esperado en El Haya para el 1.º de diciembre.
Calro, 25.
Corre el rumor de que Kassala ha sido ocupado por las tropas italianas hace 15 días.

Buenos Aires, 25.
Por decreto del presidente de la república se ha dispuesto que se supriman en la cotizacion de la Bolsa los cambios del oro.
Los cambios sobre Europa se entenderán pues, en lo sucesivo, con referencia al papel únicamente.
La prensa ha acogido favorablemente esta disposicion.

En la junta general extraordinaria celebrada en el Centro Instructivo del Obreiro, para la eleccion de cargos de su directiva, ha quedado esta constituida en la forma siguiente:
Presidente, D. Alberto Aguilera.
Vicepresidentes: 1.º, D. Felipe Ducasal; 2.º, D. Sandoval Villacian, y 3.º, don Pedro Sebastian Torralba.
Inspector de clases, D. Federico Fernandez.
Contador, D. Jesús María Fernandez.
Tesorero, D. Leonardo Aguirre.
Secretarios: general, D. Lorenzo Moncada; 1.º, D. Eusebio Ruiz Madrazo; 2.º, D. Gil Rubio y Navas, y 3.º, bibliotecario, D. Ignacio Gonzalez.

Vocales-presidentes de las secciones de artes y oficios, industrial y de comercio, científico-literaria y genético-económico-social, los Sres. D. Regino Gonzalez, D. Antonio Benito del Rio, D. José de Rou y D. Teodoro Rivaud, respectivamente.
Ha sido detenido en la administracion Central de correos un empleado de la misma que se ocupaba en sustraer la correspondencia pública.
En el momento se levantó un acta de lo sucedido, que firmaron varios de los que presenciaron la operacion, y este documento, juntamente con el detenido, fué puesto a disposicion del juzgado de guardia.

El Diario del Ministerio de la Guerra ha publicado una real orden circular mandando a los capitanes generales de los distritos que manifiesten cuantas observaciones se les ocurra hacer respecto a las ventajas ó inconvenientes del uniforme, como consecuencia de las maniobras últimamente realizadas.
Un periódico adversario de la situacion, El Resumen, onabeza la seccion de última hora con las siguientes líneas: